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28차시. 정렬 및 부분합

28-1. 데이터 정렬

01 제2작업 시트의 D열에 커서
를 두고 통신사의 A,B,C의 
오름차순.. 또는 C,B,A의 
내림차순으로 정렬하고자 
합니다.
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02 D2:D10 사이의 아무 셀에나 
커서를 두고 마우스 우측을 
클릭한뒤 [정렬-텍스트 오름
차순] 또는 [정렬-텍스트 내
림차순]을 선택합니다.

03 B11:G11 셀에 병합이 되어 
있어서 자료 정렬이 이루어
지지 않습니다.

04 데이터 정렬을 위해서는 11
행에 행을 삽입하여 셀 병합
자료와 셀을 분리하여야 합
니다.
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05 날짜를 빠른날짜에서 늦은 
날짜순으로 정렬하고자 합니
다.
E2:E10 사이의 아무 셀에나 
커서를 두고 마우스 우측을 
클릭한뒤 [정렬-날짜/시간 
오름차순] 선택합니다.

06 접수일이 빠른순으로 나타나
며 왼쪽, 오른쪽의 자료까지 
접수일에 따라 같이 정렬됩
니다.

07 여러 데이터에 대한 정렬은 
[데이터-정렬]을 선택합니다.

08 정렬기준을 ‘통신사’, 오름차순
기준추가 하여
정렬기준을 ‘부품비용’, 내림차순
으로 정렬합니다.
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09 KTF, LGT, SKT 순으로 통
신사가 나타나며 같은 통신
사에서는 부품비용이 높은 
순으로 나타납니다.

10 색상에 대한 정렬도 가능합
니다.

11 노랑색으로 칠해진 셀 위에
서 마우스 우측 클릭하여 
[정렬-선택한 셀 색을 
맨 위에 넣기] 선택합니
다.
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12 노랑색 셀이 표의 제목 제
외하고 맨 위로 올라갑니다.

13 [데이터-정렬]에서 기준추
가로 색상정렬순서도 정할 
수 있습니다.

14 노랑색이 가장 맨위, 파랑색
이 그아래에 나타납니.
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28-2. 부분합

01 ITQ 2010 엑셀 시험에서 부
분합 문제 제시시에는 제1작
업의 자료를 복사하여 모두 
붙여넣기 한후 A열의 너비
를 1 로 설저한뒤 시트이름
을 ‘제3작업’ 으로 설정합니
다.

02 부분합을 수행하기 위해서는 
반드시 정렬을 수행합니다.
D열의 통신사별 부분합을 
수행해야 함으로 D열에 커
서를 두고 [데이터-내림
차순 정렬]을 실행합니다.
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03 SKT, LGT, KTF 순으로 나
타납니다.

04 커서를 표 안에 두고 [데이
터-부분합]을 실행합니다.

05 부분합 정렬 항목을 설정합
니다.

그룹화할 항목 : 통신사
사용할 함수 : 평균
부분합 계산항목 : 수리비용

06 각 통신사별로 수리비용에 
대한 평균이 계산됩니다.
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07 다시 [데이터-부분합]을 실
행하여 
함수 : 개수
항목 : 수리비용

으로 설정합니다.

08 방금전 작업한 수리비용별 
평균 부분합은 사라지고 수
리비용별 통신사 개수 부분
합만 나타납니다.

09 [데이터-부분합]을 실행하여 
수리비용별 평균 부분합을 
실행합니다.

이때 [새로운 값으로 대
치]에 체크 해제하면 평균
함수가 개수 함수위에 추가
되어 나타나면서 이중 부분
합이 실행됩니다.
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10 평균아래에 개수가 나타나는 
이중 부분합이 실행됩니다.

** 위에 있는 부분합을 
나중에 실행

11 실행된 부분합은 왼쪽 상단
에 1,2,3,4 등의 번호가 나타
납니다.
번호를 클릭하면 각 항목별
로 그룹화 되어 나타납니다.

12 부분합에 대한 제거는 [데이
터-부분합-모두 제거]를 선
택합니다.
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13 부분합 작성전의 데이터로 
돌아갑니다.

14 [데이터-부분합]을 실행한뒤 
그룹화할 항목 : 통신사
사용할 함수 : 개수
항목 : 고객명

으로 선택합니다.

15 통신사별 고객명 인원수가 
계산됩니다.

16 다시 [데이터-부분합]을 실
행하여 
함수 : 평균
항목 : 수리비용
새로운 값으로 대치에
체크 해제 합니다.
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17 통신사별 수리비용 평균과, 
고객명의 인원수가 계산됩니
다. 

18 왼쪽 상단의 1,2,3...의 그룹 
윤곽을 해제하려면 [데이터
-그룹해제-윤곽 지우기]
를 선택합니다.

19 1,2,3,4... 그룹윤곽선은 없어
졌지만 부분합 그룹은 모두 
나타납니다.



28차시 엑셀 2010 12/16

* 기출문제 및 활용문제

문제1 “제1작업” 시트의「B4:H12」영역을 복사하여 “제3작업” 시트의「B2」셀부터 모두 

붙여넣기를 한

후 다음의 조건과 같이 작업하시오.

≪조건≫

⑴ 부분합 - ≪출력형태≫처럼 정렬하고, 구매등급의 개수와 전월구매액,거래건수의 
평균을 구하시오.

⑵ 윤 곽 - 지우시오.

⑶ 나머지 사항은 ≪출력형태≫에 맞게 작성하시오.

출력형태
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■ 풀이

1) B4:H12셀 선택후 복사후 새 워크 시트 삽입하여 B2셀 클릭후 Ctrl + V(붙여넣기) 후
  [원본열너비 유지]

   

2) A열의 너비를 1로 변경, 시트 이름을 제3작업으로 변경

3) 부분합을 구하고자 하는 구매등급을 선택하여 [데이터-오름차순]
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4) [데이터-부분합] 선택후 그룹화할 항목은 구매등급 선택,   사용할 함수 평균,
부분합 계산항목은 거래건수와 전월구매액을 선택

5) 데이터-부분합 사용할 함수는 개수로,  부분합 계산항목은 고객이름으로 선택하고 새
로운 값으로 대치에 해제하고 부분합을 실행

6) 데이터-부분합-윤곽 지우기 선택하여 부분합 완료
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* 취업선배의 노하우

참고) 부분합 화면에 보이는 셀만 복사

부분합의 1,2,3,4...번등 중간 소계에 대한 부분을 호출하였을 때 범위지정하여 복사하

면 숨겨져 있는 자료까지 모두 복사되어 나타납니다.

이때 화면에 보이는 셀만 범위지정하여 중간 소계만 복사,붙여넣기 가능합니다.

1. 부분합의 중간 소계를 불러내고 범위지정한뒤 Alt + ;을 클릭하여 화면에 보이는 셀

만 선택합니다.  복사하여 다른 장소에 붙여넣기 하면 화면에 나타난 셀만 붙여넣기 

됩니다.

   또는 채우기 색을 이용하여 중간 소계만 손쉽게 색을 넣을 수도 있습니다.

 

화면에 보이는 셀은 아이콘 추가에서 추가하여 사용할 수도 있습니다.
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참고) 부분합-Subtotal 함수 변경

부분합 함수는 Subtotal 함수로 작성되어 있습니다.

한줄에 나타난 Subtotal 함수를 변경하여 사용할 있습니다.

 C열과 H열 모두 Count 함수로 작성되어 있을 때 H열 선택후 [홈-찾기 및 바꾸기]를 

실행하여 바꾸기를 실행합니다.

찾을내용 : =subtotal(1             바꿀내용 :=subtotal(9


